

Obavijest

Međunarodna ljetna škola *Sigurnosno i obrambeno okruženje u 21. stoljeću*

Mali Lošinj, 16-21. lipnja 2008.

U organizaciji Centra za sigurnosne studije Fakulteta političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu i Instituta za istraživanje i razvoj obrambenih sustava Ministarstva obrane Republike Hrvatske, od 16. do 21. lipnja 2008. godine u Malom Lošinju održana je međunarodna ljetna škola *Sigurnosno i obrambeno okruženje u 21. stoljeću*. Školu je pohađalo četrdesetak studenata i mladih istraživača iz Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Slovenije, Srbije i Sjedinjenih Američkih Država, i to uglavnom sa studija političkih znanosti.

Tijekom šest dana polaznici su odslušali niz predavanja stručnjaka koji se bave sigurnosnom i obrambenom problematikom, i to u kontekstu suvremenog sigurnosnog okruženja koje je karakteristično za 21. stoljeće u kojemu su izazovi i ugroze diverzificirani, stalno promjenjivi i stoga nepredvidivi.

Uvodno predavanje održao je prof. dr. Siniša Tatalović na temu "Sigurnosno i obrambeno okruženje na početku 21. stoljeća", a drugi dan predavanja su održali prof. dr. Anton Grizold (Sustav europske sigurnosti) i prof. dr. Vlatko Cvrtila (Europska sigurnost na početku 21. stoljeća). Toga dana započela je i dvodnevna simulacija "Globalna sigurnost i novi sigurnosni izazovi" u kojoj je svakom polazniku bila dodijeljena uloga, kao pojedincu i članu tima, značajna za rješavanje postavljenog problema vezanog uz pristup energentima. Treći dan započeo je predavanjima prof. dr. Daria Matike (Hrvatsko pridruživanje EU i NATO-u – sigurnosni aspekti) i dr. sc. Marinka Ogoreca (Ruski utjecaj na konstelaciju sigurnosti u prostoru Jugoistočne Europe), a u popodnevnom dijelu polaznici su aktivno sudjelovali u završetku simulacije. Zamjenik načelnika Glavnog stožera Oružanih snaga Republike Hrvatske, general pukovnik Slavko Barić održao je predavanje o reformi oružanih snaga Republike Hrvatske, a Zlatko Gareljić polaznicima je približio transformaciju NATO-a u novom europskom sigurnosnom okruženju. Predavanja su u pretposljednem i posljednjem dana ljetne škole održali prof. dr. Izet Beridan sa sarajevskog Fakulteta političkih nauka Novi sigurnosni izazovi i Jugoistočna Europa), Dragan Živojinović (Sigurnosni odnosi i procesi u Jugoistočnoj Europi) sa beogradskog Fakulteta političkih nauka, Robert Barić (NATO nakon summita u Bukureštu i zadaće oružanih snaga) te mr. sc. Anita Perešin (Globalni terorizam i upravljanje krizama).

Program ljetne škole upotpunjen je prezentacijama koje su grupno izradili sami polaznici, a koje su se ticale sigurnosne politike i sustava nacionalne sigurnosti država sudionica ljetne škole, i to u odnosu na stanje u regiji. Polaznici ljetne škole izrazili su zadovoljstvo ovakvim načinom nadopunjavanja

već stečenih znanja, razmjene iskustava, ali i pronalaženja novih činjenica i pogleda na sigurnosnu i obrambenu problematiku. Takva povratna reakcija poticaj je za daljnje organiziranje ovakvih susreta studenata, mladih znanstvenika i profesora iz zemalja regije.

Ružica Jakešević